

定位清晰 特色鲜明

我区公安机关又一实训基地揭牌

鄂尔多斯讯 9月3日,自治区公安厅实训基地暨内蒙古警察职业学院实战教学基地揭牌仪式在鄂尔多斯市人民警察训练学校举行。

仪式上,自治区公安厅和鄂尔多斯市公安局代表为“内蒙古自治区公安厅实训基地”揭牌,鄂尔多斯市公安局和内蒙古警察职业学院代表为“内蒙古警察职业学院实战教学基地”揭牌。

合作各方表示,要立足内蒙古公安队伍建设工作实际,紧盯公安工作核心需求,紧贴战斗力标准,持续加强顶层设计和统筹谋划,发挥各自优势,推动共建共享,努力把实训基地打造成合作

共建的示范平台;要注重专业培育,将基地建成主题鲜明、特点突出的实训平台,加强师资队伍建设和深化教育教学改革,整体提升基地核心竞争力;要注重品牌效应,积极用好公安部、公安厅、内蒙古警察职业学院实战训练基地品牌,精心组织单兵作战、单元突击、兵团合成的训练演练,将基地有效建成内蒙古民警、辅警比武竞技、淬炼能力、锻造尖刀的主赛场、大平台。

据介绍,为了全力建好、充分用好“两个基地”,鄂尔多斯基地将紧贴发展需要,加强特定领域和特色专业教官队伍建设,充分发挥公安部警务实战训练

基地区域优势作用,建立长效工作机制,充实合作共建内容,全方位推动“厅局共建”“校局合作”提档升级;拓展合作领域,充分发挥各自资源优势,以“理论高地”赋能“实战中枢”,全力打造公安队伍的“充电机”和“能量供给中心”;突出联动协作,为自治区公安厅和内蒙古警察职业学院开展警务技能培训、教学实践、课题研究等提供全方位支持保障,实现“前沿阵地”和“后方智库”的有机融合。

为进一步明确鄂尔多斯实训基地今后的发展方向和建设重点,仪式开始前,自治区公安厅、内蒙古警察职业学

院及鄂尔多斯市公安局相关部门负责人齐聚一堂,就“1+12”鄂尔多斯实训基地专业设置进行了研讨,共同为打造定位清晰、特色鲜明的专业性实训基地建言献策,并初步形成工作方案。下一步,鄂尔多斯实训基地将围绕当地在全区经济发展中的地缘优势,突出区域特色,聚焦“差异化发展、专业化培养”,重点培育强化警用无人机、警体搏击、辅警培训、经济犯罪侦查、公安“放管服”实操等特色培训科目,以当地特色资源服务全区公安实战,真正实现优势互补、互利共赢。

(杨娜娜)

探索教育培训新机制 推动队伍高质量发展

乌海讯 今年以来,乌海市公安局持续对标自治区公安厅和自治区组织工作“揭榜领题”任务要求,聚焦革命化正规化专业化职业化建设,着眼防风险、保安全、护稳定,立足抓重点、补短板、强弱项,突出实用实效,坚持从实从严,着力练就克敌制胜硬功夫。乌海市公安局周密谋划、科学创新、聚力攻坚,运用周末讲堂、网上练兵、以考促学、实战演练等方式,不断探索公安教育培训工作的新机制、新举措,持续提升全警能力素质。

今年,乌海市公安局根据全警岗位练兵工作需求,在全市公安机关组织开办“周末讲堂”培训活动。该局制定印发了举办全市公安机关“周末讲堂”工作方案,邀请专家学者,全市各级公安机关领导干部、业务骨干做客“周末讲堂”,专题讲授政治理论知识和公安专业知识技能,全面提升民警、辅警专业技能和岗位本领。“周末讲堂”每周以固定时间,采取固定模式开展专题培训,截至目前,开展培训16期,参训民警、辅警9100余人次,实现了全警全覆盖。

为切实提升全市各级公安机关民警、辅警执法能力和业务水平,乌海市公安局积极探索练兵新路径。今年5月,该局依托公安信息网搭建了在线学习新平台,开设了全警实战大练兵“网上练兵”学习专栏。运用网上练兵新模式,面向民警、辅警推送基层一线执法执勤真实事件案例和最新执法规定,实现了全警网上学习、网上培训、网上考核,进一步加强全警基本功训练,实现人人参加培训、人人得到提高,全面推动各级公安队伍



对抗演练。

执法办案质量提档升级。截至目前,该局已整理上传发布学习资料40篇,全市900余位民警、辅警参与了网上学习。

今年,乌海市公安局以政治理论和公安业务线下集中培训内容为基,多频次利用公安网络学院开展网上考试,通过“以考促学”的方式,进一步检验全局民警、辅警的学习成果。截至目前,该局共组织创建专题网络在线考试8场次,参与人数达1.1万人次,全警平均参考率为98.28%,合格率为92.11%。全警积极参与,主动作答,一网学习、同步培训、线上考核的新常态机制已基本确立。

今年以来,根据乌海市社情警情特点,乌海市公安局以提升公安民警、辅警应急处突和综合实战能力为根本,制

定完善了最小作战单元现场处置专项训练活动实施方案,以强化警务技能实战培训为基础,组织举办“警务微课堂”3期、专业培训19次,不断提升实战化业务技能和履职能力。充分发挥“一前一后一教官”培训机制的优势作用,创新开展重点场所应急处突、红蓝对抗演练等练兵比武竞赛活动20余场次。各级教官之间互相切磋技艺、互相协同训练、互相比拼训练成果,“比学赶超”的所队练兵模式基本形成。

下一步,乌海市公安局将继续锚定锻造公安队伍“四个铁一般”标准,不断推动全警能力素质高质量发展,以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

(戴紫君)

内蒙古警察职业学院专题片登上央视舞台

呼和浩特讯 8月31日,内蒙古警察职业学院“校局合作、深化实战化教学”专题片在中国教育电视台播出,中国教育网络电视台进行同步直播。同时,内蒙古警察职业学院作为教育部确定的全国职业教育典型院校,学院基本情况在中国教育电视台提质培优栏目官方微博发布。

今年4月,内蒙古警察职业学院《深化实战化教学改革、构建新时代背景下校

局合作模式》案例被自治区教育厅评选为自治区职业教育改革典型案例并上报教育部,经教育部评审确定为2022年8月19日至20日教育部在天津举办的世界职业技术教育发展大会中的“职业教育改革发展和国际交流合作优秀案例”。中国教育电视台将此案例拍摄成片,并在中国教育电视台职教频道“职业教育改革发展和国际交流合作优秀案例展示专栏”中进行了重点报道和集中展示。

专题片讲述了内蒙古警察职业学院通过“校局合作”模式,如何将产教融合与学校特色相结合,培养符合新时代需求的高素质警务人才;如何补足短板,提高学生的实战能力;如何确保人才培养紧跟现代警务模式的变革;如何使专业设置与行业需求、培养方案与职业标准、教学过程与实战过程形成有效对接等内容,诠释了校局合作、协同育人这一主题。

(苏世德)

开鲁县公安局打响“双清双打”第一枪

开鲁讯 自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,通辽市开鲁县公安局以“情指勤舆”一体化运行机制为依托,多警联动研判会商齐发力,破获一起新型电信网络诈骗案,一举端掉团伙窝点,抓获犯罪嫌疑人10人。遏制和摧毁了电信网络诈骗犯罪猖獗态势及黑灰产业链条,打响了“双清双打”第一枪。

8月29日,开鲁县公安局刑侦大

队接到县内信用社工作人员报案称,居民李某的银行账户存在涉诈风险,有为网络赌博平台跑分的嫌疑。接到报案后,刑侦民警立即开展侦查,经对案件信息进行深入分析研判,锁定李某位于沈阳市苏家屯区某公寓内,同时还查出他是某跑分团伙的一名成员。开鲁县公安局领导对此高度重视,迅速组建抓捕小组派出警力连夜前往沈阳市开展抓捕工作。经过48小时的昼夜奋战,办

案民警终于在沈阳市苏家屯区某小区发现嫌疑人车辆,并锁定了两名嫌疑人,摸清了嫌疑人的作案窝点,至此办案民警决定收网。

8月30日凌晨3时许,办案民警在小区楼下将犯罪嫌疑人王某某、张某某抓获,并一举端掉两个作案窝点,抓获其他8名犯罪嫌疑人。

目前,本案正在进一步侦办当中。

(朱钰 姜威)

“三键转换” 守护小城安宁

阿拉善盟阿拉善左旗街头霓虹闪烁,大小饭馆坐着停下脚舒缓白天疲惫的人们,摆地摊的小贩悄然成为夜间的主角。看到列队巡逻的公安民警从身边走过,就招呼一声,“警察同志,来个烤串?”

原本表情庄重的民警、辅警对商贩回以微笑,他们喜欢老百姓的亲切和这浓重的烟火气,换上便装,他们也是老百姓,是生活在这座城市的普通人。

“又在执勤呢?”“是啊……”小城最大的特点就是“小”,巡逻的民警、辅警经常会遇到熟悉的居民,在不影响队伍前进的同时顺便打个招呼是常有的事。除此以外,巡逻的队伍按下“静音键”,静悄悄地从喧闹的吆喝声走过,从人声鼎沸的街巷中穿过,在川流不息的车流人流中,这支队伍如同那一组无声掌控秩序的“红绿灯”。

他们并不是一直安静,而是选择性的切换。老百姓有自己的生活,不能打扰,但是遇到了老百姓有危险、街头有纠纷,他们便立即开启“行动键”,紧急查找走失的阿拉兹海默症老人、救援醉酒躺卧路边的中年人,制止情绪激动互扯衣领的年轻人。他们会温和提醒老人记住回家的路,耐心劝慰借酒浇愁的中年人、严厉批评冲动的年轻人……民警、辅警个个像是阅历丰富的智者,帮助着众多人也历练着自己。

“过去我是交警,关注的是道路上的车是否有秩序。现在我是治安警,愈加觉得良好的社会治安秩序对老百姓有多么重要。”执勤中,额鲁特派所民警潘军说。第一次参加夜间巡查任务的阿拉善盟公安局留置看护中心辅警杨卫盼说:“参与‘百日行动’是了解不同警种工作的好机会,能够和老民警学习选择巡逻的重点区域,预判安全风险点,积累实战经验,增加了从事公安工作的荣誉感。”

当然,有的警情公安民警无需安静,而是发起进攻,对各类违法犯罪行为使用“攻击键”。面对危害公共安全的酒驾,他们“六亲不认”,发现一起查处一起;面对损害群众钱财的电信诈骗,他们纠根溯源,不惜披星戴月奔赴千里深挖幕后黑手;面对危及政治安全、人民生命财产的不法分子,他们更是竖起正义的大旗保卫国家,守护人民。

张弛有致,方圆有度。阿拉善左旗公安民警、辅警在夏季治安打击整治“百日行动”的工作中随时切换着“静音键”“行动键”“攻击键”,可能你会在楼宇间昏暗的路灯下看见红蓝警灯的闪烁,会在与朋友觥筹交错间看到“藏青蓝”悄悄掠过,他们没有打扰你的生活,而是用实际行动守护着小城的安宁。

(赵晓华)